

東泰兩國軍隊在邊境一帶持續交火

特朗普同兩國領導人通電話 泰國外交部：泰東雙方將在馬來西亞舉行會晤

泰國和柬埔寨邊境衝突 27 日進入第四天。泰國外交部說，東方當天清晨率先開火。柬埔寨國防部說，衝突已致 8 萬柬平民逃離家園。泰國外交部發言人尼康德 27 日確認，泰國與柬埔寨雙方 28 日將在馬來西亞舉行會晤。

古特雷斯呼籲雙方立即達成停火協議

綜合新華社、香港中通社報道，泰國國家電視台 27 日援引泰國陸軍方面消息報道，泰東邊境當天凌晨持續傳出槍聲。據報道，當地時間 6 時 40 分，東方炮彈擊中素林府一處民房，至 7 時仍不時傳出重型武器開火的聲音。

泰國外交部 27 日發表聲明說，東方當天清晨率先向泰國領土開火，擊中民房。

柬埔寨國防部發言人馬莉淑潔達 27 日在新聞發佈會上說，泰國軍隊當天凌晨向柏威夏省和奧多棉吉省多個地點發射炮彈。「我們積極而有力地進行了反擊，以捍衛領土主權。」馬莉淑潔達說，東泰衝突已進入第四天，共有約 8 萬柬埔寨平民逃離家園，尋求避難。

「柏威夏、奧多棉吉和菩薩 3 個省的撤離家

庭已增至 2.5 萬戶，人數達 8 萬。」

根據泰方 26 日發佈的數據，泰東邊境衝突已造成 13 名平民喪生、7 名士兵陣亡，另有超過 13.8 萬人從邊境地區被疏散。

聯合國秘書長古特雷斯 26 日呼籲雙方立即達成停火協議，通過對話解決分歧。

特朗普與柬埔寨和泰國領導人通電話

美國總統特朗普 26 日在社交媒體上說，他當天分別與柬埔寨首相洪瑪奈、泰國代理總理普坦通電話，稱兩國只有結束邊境衝突，美國才會考慮與兩國達成貿易協議。

特朗普表示，美國與泰國和柬埔寨都有貿易往來，如果兩國正在衝突，美國不想與兩國達成任何協議。「當一切塵埃落定，和平即將到來時，我期待與這兩個國家達成貿易協議。」特朗普還稱，泰東兩國領導人同意「立即會面並迅速達成停火協議」，並希望與美國重回「貿易談判桌」。

泰國外交部稍後在社交媒體發表一份通報，就特朗普與普坦通話並提議泰東立即停火一事作回應。通報說，普坦確認泰方原則上同意停火，請美方向東方轉達：泰方希望

盡快進行雙邊會談，以共同確定明確的停火措施和程序，最終和平解決衝突。

洪瑪奈在社交媒體上回應說，東方同意「關於兩國武裝部隊立即無條件停火的提議」，事實上，他 24 日與東盟輪值主席國馬來西亞總理安瓦爾通電話時已經表達這一立場。

特朗普本月中上旬先後致信 20 多個貿易夥伴的領導人，稱美國將從 8 月 1 日起對這些貿易夥伴徵收 20% 至 50% 不等的關稅，以此施壓對方同美國達成貿易協議。其中，對泰國、柬埔寨將徵收 36% 的關稅。

外界調停是否能成功？

對於這場衝突，香港亞洲研究中心主任彭念表示，泰東邊境爭端是一直存在的，實際上之前兩國在邊境地區也有零星交火，只是沒有發展成像今天這麼大的傷亡。這裡面有兩個背景，一個是泰國政局動盪，如果雙方有爭端，而一方有政局動盪的話，那麼對另一方來說是比較有利的推進時機。現在柬埔寨可能覺得對它來說是一個有利的契機。第二個就是柬埔寨政權目前面臨的壓力非常大，因為特朗普對柬埔寨施加的關稅非常高，

柬國內的經濟發展非常困難，新首相洪瑪奈上台也不久，困難重重，所以柬埔寨需要通過對外來轉移一下國內的壓力，避免讓新政權處於比較難堪的局面。

至於後續是否會變為全面戰爭，彭念認為，爆發戰爭是不太可能的，第一個就是說泰國目前的政局，本來之前在邊境衝突事件上，政府和軍方是有矛盾的，但現在他們是槍口一致對外。柬埔寨再想利用泰國的政治動盪的有利時機推進，時機基本是沒有了。第二點就是現在衝突升級之後，其實各方的壓力還是比較大的，無論說是中方提出的勸和促談，還是東盟，包括輪值主席國馬來西亞都去促談了，實際上已經是給雙方台阶了。另外，柬埔寨在軍事上肯定處於下風，柬埔寨還是用的火箭彈、火箭筒，但泰國連 F16 戰機都派出來了，雙方的軍事差距一眼就看出來了。

他說，在這種情況之下，無論是柬埔寨還是泰國，都沒有提升戰事的意願。泰國現在也不好過，它的支柱產業旅遊業非常糟糕，而且泰國也是面臨美國的高關稅，所以雙方根本就沒有精力去打一場戰爭。

金正恩參謁中朝友誼塔

朝中社 27 日報道，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 26 日在朝鮮首都平壤參謁中朝友誼塔，紀念朝鮮祖國解放戰爭勝利 72 週年。

報道說，朝方以金正恩的名義向友誼塔敬獻花圈。金正恩表示，「我們會永志不忘載入祖國解放戰爭偉大勝利史冊的中國人民志願軍烈士的戰鬥功勳和功績」。

朝鮮外務相崔善姬、朝鮮勞動黨中央委員會國際部長金成男一同前往。

新華社

3架飛行器闖入日本一核電站

日本核監管機構 27 日說，3 架據信為無人機的飛行器 26 日闖入位於日本西南部的玄海核電站，促使管理部門著手檢查核電站是否存在安全漏洞。

日本共同社以日本原子能規制委員會為消息源報道，該機構從運營玄海核電站的日本九州電力公司獲悉此事。事件發生於 26 日晚 9 時許，事後沒有發現核設施出現異常狀況，周圍地區沒有風險。

當地警方正在搜尋涉事飛行器，暫不清楚其操控者身份以及其動機。

依照委員會一名官員的說法，此事「極不尋常」，因為核電站上空和周邊區域原則上禁止無人機飛行。

當地政府說，沒有發現核電站附近輻射水平異常，也沒有通知周邊居民疏散。

玄海核電站共有 4 座反應堆，1 號和 2 號正在拆除。3 號和 4 號反應堆在 2011 年 3 月東日本大地震引發福島核事故後一度停運以升級安全措施，2018 年重新投入運行。

新華社

印度發生踩踏事故

至少 6 人喪生超 25 人受傷

當地時間 7 月 27 日，印度北部北阿肯德邦赫里德瓦爾一座神廟發生人群踩踏事故，目前已經造成至少 6 人死亡、超過 25 人受傷。

據《今日印度》、美聯社等媒體報道，北阿肯德邦高級政府官員維奈·尚卡爾·潘迪 (Vinay Shankar Pandey) 稱，事發時恰逢當地重要宗教節日，數千名民眾聚集在神廟中參加活動。神廟前一處電線突然斷裂並掉落到地面引發人群恐慌，人們在逃生過程中發生踩踏。

事件發生後，當地警方和救援人員迅速趕赴現場，並展開救援行動。截至目前，事故現場已經得到基本控制，傷者也被送往附近醫院。事件原因正在進一步調查中。

印度總理莫迪當天在社交媒體上向遇難者及其家屬表示哀悼，並祝願傷者早日康復。

中新社

剛果（金）東部教堂遭襲

至少 43 名平民喪生

據剛果（金）當地媒體 27 日報道，位於該國東部伊圖里省的一座教堂 27 日凌晨遭烏干達反政府武裝「民主同盟軍」襲擊，造成至少 43 名平民喪生。

報道說，「民主同盟軍」武裝人員襲擊了該省科曼達地區的一座天主教教堂，並焚燒了多座民房。死者大多為籌備週日宗教慶典的天主教教徒，另有多人失蹤。另據目擊者稱，「民主同盟軍」武裝人員還洗劫了當地一家銀行。

聯合國駐剛果（金）穩定特派團 23 日發表聲明，譴責「民主同盟軍」武裝人員近期在伊圖里省和北基伍省發動多起武裝襲擊，殺害至少 82 名平民。

20 世紀 90 年代後期，烏干達「民主同盟軍」被烏政府挫敗後，流竄至剛果（金）東部地區並盤踞至今。除進行反烏干達政府活動外，「民主同盟軍」還經常襲擊剛果（金）軍隊、民眾以及聯合國駐剛果（金）維和部隊。

剛果（金）東部安全形勢嚴峻，多支地方武裝和外國反政府武裝在當地活動。剛果（金）政府自 2021 年 4 月底起在北基伍省和伊圖里省實施戒嚴。

新華社

澳大利亞植樹日

當地時間 7 月 27 日，澳大利亞悉尼，為慶祝澳大利亞全國植樹日 (National Tree Day)，悉尼市民在一公園內參與綠化環保活動，種植本地綠植，為蜜蜂、蝴蝶等提供棲息地並促進授粉。澳大利亞全國植樹日始於 1996 年，定於每年 7 月的最後一個星期日，已發展成為澳大利亞規模最大的社區植樹和自然保護活動。

中新社



特朗普正在對俄「失去耐心」 俄取消聖彼得堡海軍節閱兵式

美國國務卿魯比奧稱，總統特朗普對於等待俄羅斯採取行動結束俄烏衝突的耐心正逐漸消退。

新華社報道，魯比奧在美國福克斯新聞頻道 26 日播出的採訪中作出上述表示。魯比奧說：「儘管與（俄羅斯總統）普京保持着良好的互動和通話，但始終未能取得實質進展，我想這讓他（特朗普）越來越感到挫敗。現在到了必須採取行動的時刻，我認為總統

已明確表達了這一立場。他（特朗普）正在失去耐心，不再願意繼續等待俄方採取行動來結束這場戰爭。」

此外，塔斯社 27 日援引俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫的話報道說，原計劃在聖彼得堡舉行的海軍節主閱兵式被取消。

佩斯科夫表示，這一決定是基於總體形勢和安全考慮作出的。

據俄總統網站消息，俄總統普京 27 日通

過視頻講話的方式向俄羅斯海軍官兵致以節日祝賀。他表示，俄羅斯「三位一體」核力量中的海軍力量正在增強。俄羅斯今年批准了新的海軍發展戰略，這是俄羅斯歷史上首次將海軍發展規劃設定為至 2050 年的長期戰略，這直接反映了「俄羅斯對自身實力和能力的信心」。

每年 7 月的最後一個星期日是俄羅斯海軍節。

特朗普再次指控哈里斯向名人付費求支持 點名碧昂絲等人

據美國《國會山報》等媒體報道，美國總統特朗普當地時間 26 日再次重申他對美國前副總統卡瑪拉·哈里斯的指控，稱哈里斯在 2024 年美國總統選舉期間向名人支付費用以尋求支持。他還表示包括哈里斯在內，美國著名歌手碧昂絲、知名脫口秀女王奧普拉、民權運動人士阿爾·夏普頓等人都應「被起訴」。

北京環球網報道，「你不能花錢尋求支持。這麼做完全是違法的。如果政客們開始花錢讓別人支持他們，你能想像會發生什麼事情

嗎？會天下大亂。」

特朗普當天在其自創的社交媒體上發文說，「卡瑪拉和所有接受了背書資金的人，都違反了法律。他們都應被起訴！感謝你們對此事的關注。」

在上述帖文中，特朗普稱哈里斯向碧昂絲支付了 1100 萬美元，向奧普拉支付了 300 萬美元，向夏普頓支付了 60 萬美元。

《國會山報》稱，特朗普在今年早些時候以及去年年底也曾提出過類似指控。

報道稱，奧普拉曾表示，她此前與哈里

斯參加線上直播活動並「沒有收到一分錢」。不過，製作費用確實由哈里斯競選團隊承擔。奧普拉去年年底表示，「參與製作的工作人員需要報酬，他們得到了報酬。故事到此為止。」

哈里斯競選團隊此前也否認曾向碧昂絲支付費用以獲得支持。美國聯邦選舉委員會的記錄顯示，哈里斯競選團隊確實向碧昂絲的製作公司支付了 16.5 萬美元。但此類報銷款項通常與大型活動製作相關，不能作為政治競選活動捐款。

「正義軍」組建於 2012 年，在伊錫斯坦－俾路支斯坦省與巴基斯坦交界地區活動，曾對伊錫斯坦發動多起恐怖襲擊，被伊錫斯坦等國認定為恐怖組織。

此前，伊錫斯坦司法機構信息中心表示，不明身份的武裝人員 7 月 26 日上午襲擊扎黑丹

伊朗第一副總統抨擊西方國家對恐怖襲擊保持沉默

當地時間 26 日，伊朗東南部錫斯坦－俾路支斯坦省首府扎黑丹市司法機構大樓發生恐怖襲擊事件。據伊蘭邁赫爾通訊社報道，伊朗第一副總統阿雷夫當日對此發聲譴責，並抨擊那些「自封為人權倡導者」的國家在伊朗發生此類襲擊事件時保持沉默。

北京環球網報道，「伊朗伊斯蘭共和國一直是恐怖主義的受害者，不幸的是，那些自封為人權倡導者的人在不同組織的恐怖主義行動面前默不作聲」，阿雷夫表示。

報道稱，阿雷夫補充說，受伊朗敵人支

持的犯罪恐怖分子再次實施挑釁，目的是擾亂國家秩序與安全，製造緊張局勢。他呼籲伊蘭安全和警察相關部門徹查此事，以防類似事件再次發生。

此外，報道提到，伊蘭內政部長伊斯坎德爾·莫梅尼與錫斯坦－俾路支斯坦省官員通電話，下令對這起「無差別恐怖襲擊」的各個方面進行調查。他還呼籲立即採取措施救治傷者。

此前，伊蘭司法機構信息中心表示，不

明身份的武裝人員 7 月 26 日上午襲擊扎黑丹

司法機構。另據伊蘭媒體消息，恐怖組織「正義軍」宣佈對本次襲擊事件負責。媒體消息稱，有 3 名襲擊者已被打死。伊蘭革命衛隊公共關係部門同日表示，該國東南部錫斯坦－俾路支斯坦省首府扎黑丹市司法機構遭襲事件已造成 6 人死亡、20 人受傷，死傷者大多是普通民眾。

「正義軍」組建於 2012 年，在伊錫斯坦－俾路支斯坦省與巴基斯坦交界地區活動，曾對伊錫斯坦發動多起恐怖襲擊，被伊錫斯坦等國認定為恐怖組織。

此前，伊蘭司法機構信息中心表示，不

明身份的武裝人員 7 月 26 日上午襲擊扎黑丹

以軍稱每天 10 時至 20 時暫停在加沙指定區域軍事活動

以色列國防軍 27 日發表聲明說，即日起每天 10 時至 20 時，以軍暫停在加沙地帶指定地區的軍事活動。

新華社報道，聲明表示，此舉為「戰術性軍事活動暫停」，指定地區包括馬瓦西、代爾拜拉赫和加沙城，以軍在這三地的軍事活動將在上述時間段內暫停，直至另行通知。

聲明還說，27 日起每天 6 時至 23 時，指定「安全路線」將生效，以確保聯合國和人道主義援助組織的車隊安全通行，向加沙地帶民眾運送和分發食品和藥品。

以色列國防軍 26 日晚發表聲明說，以軍已啟動空投等系列援助行動以改善加沙地帶人道主義形勢。聯合國援助機構官員說，空

投無法扭轉當地日益加劇的飢餓狀況。

加沙地帶人道主義危機近幾週突然加劇。加沙衛生部門 26 日發表聲明說，過去 24 小時又有 5 人死於飢餓或營養不良。據巴勒斯坦通訊社報道，以軍當天在加沙地帶的軍事行動造成至少 47 名巴勒斯坦人死亡，其中 17 人在前往領取援助物資時被打死。